

et_pixel_mark3.ttf

ET_Pixel_Mark3

AAĀĀĒĒĊĊĎĎĚĚĚĚFGHILJKLĹĹMNŇŇODĎŌŌPQRRĶĶSŠTŤUÚŮŮVW
aaāāēēċċďď'ēēěěfghijĵkĵĹĹmnññodđđōōpqrŕŕ'šššštŭúůůvw
0123456789
-.,:;?!,"'@

V CÉZAREI ŽIL ISTÝ MUŽ MENOM KORNÉLIUS, STOT-
NÍK KOHORŤY, ZVANEJ ITALSKÁ. BOL NÁBOŽNÝ A BO-
HABOJNÝ S CELÝM SVOJÍM DOMOM. DÁVAL VEĽA AL-
MUŽIEN LUDU A USTAVIČNE SA MODLIL K BOHU. RAZ
OKOLO ŠTEŤEJ HODINY POPOLUDNÍ VIDEL JASNE VO VI-
DENÍ BOŽIEHO ANJELA, AKO PRICHÁDZA K NEMU A OSLOVU-
HO: „KORNÉLIUS!“ ALE ON NA NEHO HĽADEL A PREĽAKNUŤ
POVEDAL: „ČO JE, PANE?“ ODPOVEDAL MU: „TVOJE
MODLITBY A TVOJE ALMUŽNÝ VYSTÚPILI PRED BOŽIU
TVÁŔ A ON SI NA NE SPOMENUL. A TERAZ POŠLI MUŽOV
DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER;
BÝVA U ISTÉHO ŠIMONA, SARGIARA, ČO MÁ DOM PRI MORI.“
A KEĎ ANJEL, ČO S NÍM Hovoril, Odišiel, ZAVOLAL
SI DVOCH SLUHOV A NÁBOŽNÉHO VOJAKA Z TÝCH, ČO
MU BOLI PODRIADENÍ, VŠETKO IM POROZPRÁVAL A POSLAL
ICH DO JOPPE. NA DRUHÝ DEŇ, KEĎ BOLI NA CESTE
A BLÍŽILI SA K MESTU, PETER VYŠIEL OKOLO POLUD-
NIA NA STRECHU MODLIŤ SA. KEĎ VYHLADOL, CHCEL
JESŤ. KÝM MU PRIPRAVOVALI, PADOL DO VYTRŽENIA.
VIDEL Otvorené nebo a zosťupovať akúsi nádobu,
ako veľké prestieradlo, spúšťané za štyri rohy
na zem. BOLI V NEJ VŠETKY DRUHÝ ŠTVORNÓŽCOV,
ZEMEPLAZOV A NEBESKÉ VŤÁCTVO. I ZAZNEL MU HLAS:
„PETER, VSTAŇ, ZABÍJAJ A JEDZ!“ ALE PETER Povedal:
„Ni jakým činom, pane, keď som nikdy nejedol nič
poškvrnené a nečisté.“ ALE HLAS SA MU ozval znova
DRUHÝ RAZ: „ČO BOH očistil, ty nenazývaj poškvr-
neným.“ TOĽO SA OPAKovalo tri razy a hneď bola
nádobá vzatá do neba. KÝM BOL PETER V ROZ-
PÄKOCH, ČO TO BOL ZA ÚKAZ, KTORÝ VIDEL, ZASTALI
PRI BRÁNE MUŽI, KTORÝCH POSLAL KORNÉLIUS, A DOPY-
TOVALI SA NA ŠIMONOV DOM. ZAVOLALI A PÝŤALI SA,
ČI TAM BÝVA ŠIMON S PRÍMENÍM PETER. AKO PETER
PREMÝŠĽAL O VIDENÍ, DUCH MU Povedal: „HĽADAJÚ
ŤA BRATA MUŽI. VSTAŇ TERAZ, ZÍD' DOLU A BEZ VÁHA-
NIA CHOD' S NIMI, LEBO SOM ICH JA POSLAL.“ PETER
Zišiel k mužom a povedal: „JA SOM TEN, KTORÉHO

hľadáte. kvôli čomu ste prišli?" Oni povedali: „Stoťník Kornélius, spravodlivý a bohabojný muž, ktorému celý židovský národ vydáva svedectvo, dostal pokyn od svätého anjela aby si ka pozval do domu a vypočul tvoje slová." Zavola ich teda dnu a pohostil. Na druhý deň vstal a šiel s nimi a niektorí bratia z Joppe ho sprevádzali. V ďalší deň prišiel do Cezarey. Kornélius ich už čakal spolu s pozvanými príbuznými a najbližšími priateľmi. Keď Peter prichádzal, Kornélius mu vyšiel v ústrety, padol mu k nohám a poklonil sa. Ale Peter ho zdvihol a povedal mu: „Vstaň, aj ja som len človek." Ako sa s ním rozprával, vošiel dnu a našiel tam mnoho zhromaždených. I povedal im: „Vy viete, že žid sa nesmie spoličie ani stretnúť s cudzincom. Ale mne Boh ukázal, že nemám nikoho nazývať poskvrneným alebo nečistým človekom. Preto som prišiel bez váhania, keď ste ma pozvali. A pýtam sa, kvôli čomu ste ma pozvali?" Kornélius povedal: „Sú to štyri dni práve v túto hodinu, čo som sa o tretej hodine popoludní modlil vo svojom dome. Tu pred mnou zstál muž v bielom odevu a povedal mi: „Kornélius, tvoja modlitba je vypočutá a Boh si spomenul na tvoje almužny. Pošli teda do Joppe a zavolaš si Šimona s prírmením Peter; býva v dome sargiara Šimona pri mori." Hneď som teda poslal po teba a ty si dobre urobil, že si prišiel. A teraz sme my všetci tu pred božou tvárou, aby sme vypočuli všetko, čo ti Pán prikázal." Utedy Peter otvoril ústa a povedal: „Naozaj poznávam, že Boh nenadržá nikomu, ale v každom národe mu je milý ten, kto sa ho bojí a koná spravodlivo. Synom Izraela zoslal slovo a zvestoval pokoj skrze Ježiša Krista; on je Pánom všetkých: Vy viete, čo sa počnúc od Galiley po Krste, ktorý hlásal Ján, dialo po celej Judei; ako Boh pomazal Ježiša z Nazareta Duchom svätým a mocou a on chodil, dobre robil a uzdravoval všetkých posadnutých diablom, lebo bol s ním Boh. A my sme svedkami všetkého, čo urobil v judejskej krajine i v Jeruzaleme. Ale zavesili ho na drevo a zabili. Boh ho tretieho dňa vzkriesil a dal mu, aby sa zjavil nie všetkému ľudu, ale svedkom, ktorých Boh vopred určil, nám, čo sme s ním po jeho zmŕtvychvstaní jedli a pili. A prikázal

nám, aby sme ľudu hlásali a dosvedčovali, že to jeho Boh ustanovil za sudcu živých i mŕtvych. Jemu vydávajú všetci proroci svedectvo, že pre jeho meno dosiahne odpustenie hriechov každý, kto v neho verí." Kým Peter toto hovoril, zostúpil Duch Svätý na všetkých, čo počúvali slovo. A veriaci z obriezky, čo prišli s Petrom, žasli, že sa dar Ducha Svätého vylial aj na pohánov, lebo ich počuli hovoriť jazykmi a velebili Boha. Utedy Peter povedal: „Môže ešte niekto zabrániť, aby boli vodou pokrstení tí, čo dostali Ducha Svätého tak ako my?“ A rozkázal ich pokrstiť v mene Ježiša Krista. Potom ho prosili, aby u nich niekoľko dní zostal.
